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Svensk Flyghistorisk Förenings verksamhetsberättelse för år 2009 
 
 
Föreningens ändamål    
    
Svensk Flyghistorisk Förening, SFF, som bildades den 8 januari 1961, är en öppen 
allmännyttig förening, som har till ändamål att stödja kulturell verksamhet inom flyghistorisk 
forskning och därmed sammanhängande verksamhet. 
Föreningen skall i detta syfte aktivt medverka till insamling, iståndsättande och vård av från 
flyghistorisk synpunkt värdefull materiel, litteratur och handlingar rörande svenskt civilt och 
militärt flyg samt dokumentera såväl materiel- som personhistoria. Intresse skall ägnas alla 
generationer av flygplan och annan flygmateriel. Svensk flyghistorisk forskning skall 
stimuleras och underlättas samt, i mån av tillgång på medel, understödjas ekonomiskt. 
Samverkan skall ske med andra organisationer med samma eller liknande inriktning och 
under strävan att utveckla samhörigheten mellan olika åldersgrupper. 
(Ur stadgarna, kapitel 1.1 Ändamål.) 
 
 
Styrelse och funktionärer    
 
Ordförande   Ulf Edlund 
Sekreterare   Henrik Tisell 
Kassör   Erik Hallström 
Ledamöter   Carl-Olof Emanuelsson 
   Stieg Ingvarsson    
   John Hübbert 
   Sven-Erik Jönsson  
   Göran Landström 
   Göran Tode    
 
Revisorer   Ragnar Persson 
   Lars Cedwall 
 
Revisorssuppleanter (personliga) Claes von Sydow 
   Benny Karlsson 
 
Valberedning  Christer Lokind (sammankallande) 
   Sten Wahlström 
   Sune Larsson 
    
Föreståndare för medlemsservice Kenneth Göransson 
Kansliföreståndare  Lennart Berns 
Medlemsregistrator  Inger Borg 
Redaktör   Sven Stridsberg 
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Medlemmar 

Antalet betalande medlemmar var vid senaste årsskiftet 5 949 (vid förra årsskiftet 5 951).  
 
Sammanträden 

Årsmötet hölls den 25 april på F 21 i Luleå med ca 90 deltagande medlemmar.  
Styrelsen sammanträdde sju gånger under året.  
 
Representation i styrelser samt medlemskap 

Ulf Edlund ingår i styrelsen för Föreningen Flygmuseum i Sverige, FFS, vars syfte är att 
skapa ett civilt flygmuseum med Arlandasamlingarna som grund. 
 
SFF är medlem i Föreningen Armé-, Marin- och Flygfilm, AMF. Medlemskapet har 
möjliggjort för SFF att till förmånliga priser hyra filmer ur AMF: s stora utbud av flygfilmer 
av historiskt intresse. Föreningen har dessutom ett mycket nära samarbete med AMF genom 
samlokaliseringen i samma byggnad på Östermalmsgatan 87 i Stockholm. 

Lennart Berns har som SFF: s representant ingått i Försvarets traditionsnämnd. 
 

Övriga aktiviteter 

Onsdagen den 26 augusti invigdes en utställning om Flyget 100 år i Sverige på Tekniska 
museet i Stockholm. SFF har haft stor del i denna specialutställning, där Stieg Ingvarsson 
tillsammans med Tekniska museet utformat en särskild monter. Vid sidan av ett omfattande 
fotografiskt material visades en modell, tillverkad av Stieg Ingvarsson och Ingvar Claesson, i 
skala 1:5 av ett Voisinflygplan liknande det som Georges Legagneux flög med på Gärdet i 
Stockholm den 29 juli 1909. Göran Sebardt svarade för ett diorama som visade Legagneux´ 
start utanför A 1:s kaserner vid Valhallavägen. 
 
Stieg Ingvarsson har under året startat det detaljerade planeringsarbetet för hur flygets 100-
årsjubileum år 2010 ska firas. Ett omfattande program har vuxit fram under året. 
 
Kansli och arkiv 

Kansli 
Kansliföreståndare har varit Lennart Berns. Kanslilokalen i Generalitetshuset (f.d. ”Grå 
Huset”) vid Östermalmsgatan 87 C har varit öppen i huvudsak tre dagar i veckan utom under 
juli. Under kansliförestådarens frånvaro har kansliet vissa tider bemannats av någon av 
arkivmedarbetarna. Vid tid då kanslilokalen har varit obemannad har telefonsvarare och fax 
varit inkopplade. Det har även gått att nå kansliet via e-post på sffkansli@telia.com.  
 
Viktigare och principiella ärenden, framställningar, remissvar etc. har diarieförts. Telefon- 
och e-postförfrågningar av allmän karaktär, har förtecknats i dagliggare. 
 
Utöver det rutinmässiga arbetet har kansliet biträtt i planeringen av årsmötena 2009 på F 21 i 
Luleå och 2010 på F 17 i Kallinge samt aktivt varit representerat vid mässor och liknande 
arrangemang. Kansliet har också biträtt Flygvapnet och Försvarets materielverk med vissa 
traditionsärenden m.m. inom ramen för de samarbetsavtal som tecknats. Avtal har också 
tecknats, respektive förnyats, med några företag om särskilda rabattförmåner för 
medlemmarna. Rabattförmånerna framgår av SFF:s hemsida. Fortlöpande redogörelser för 
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kansliets verksamhet har lämnats i SFT under rubriken ”Kanslinytt”. 

Kansliet har också haft ”stugfogdeansvar” för spotterpaviljongen på Arlanda, uppförd i 
samverkan mellan SFF och LFV. 

Kansliet har under året haft ett nära och gott samarbetet med bland andra Försvarsmakten, 
Försvarets materielverk, Statens försvarshistoriska museer med Flygvapenmuseum, 
Föreningen Armé-, Marin- och Flygfilm, Arlanda Flygsamlingars Vänner, LFV, hyresvärden 
Vasakronan samt föreningens olika regionavdelningar. 

Under året har nytt larm installerats i kanslilokalen, utan kostnad för föreningen. 
 
Arkiv 
Ett stort antal personer har under året besökt arkivet i forskningssyfte. En del av dessa 
forskningsinsatser har återspeglats i böcker och tidskriftsartiklar. Föreningen har också kunnat 
glädja sig åt ett stort antal donationer av böcker, tidskrifter, bilder, videogram och föremål. 
Givarna har förtecknats i särskild tackruta i SFT. Överexemplar av publikationer har – i  
förekommande fall med donatorernas medgivande - försålts, varvid beloppen helt tillfallit 
föreningen. Försäljningen och andra arkivtjänster under 2009 inbringade ca 10 000 kr. 

Hobbytidskriften Allt om Hobbys mycket omfattande bild- och publikationsarkiv har 
överförts till SFF, med obegränsad rätt för förlaget att även framgent och utan kostnad 
utnyttja arkivet. 

Fortsatt datorkatalogisering och systematisering av samlingarna har skett genom 
arkivgruppens ideella arbete. Gruppen består av Per Sviberg, som svarar för klipparkivet och 
videoteket, Christer Malm med ansvar för originalbildsarkivet och viss bildanalys samt 
tidskriftsansvarige Sven Bäckström. Robin Lindholm har svarat för viss uppdragsforskning. 
I gruppen ingick även Gunnar Berns samt Lars Fors.  
 
Ansvaret för kronologin över viktigare flyghändelser överfördes under våren till kansliet. 
Arbetet med uppdateringen har utförts av Robin Lindholm och Lennart Berns. Förutom att 
finnas på SFF:s hemsida har kronologin även ställts till förfogande för Flygets Årsbok -   
I Luften 2010. Kronologin är uppskattad och vid sökning av flyghistoriska uppgifter via 
internet, t.ex. Google, hamnar man ofta just på vår kronologi. 
 
Under året har avtal tecknats om utökat arkivutrymmet på ca 70 kvm för att ta hand om det 
ökade inflödet av donerade bilder och böcker samt bereda plats för Medlemsservice. 
Inflyttning äger rum under 2010.  
 
Bildarkiv 
Den 31 december 2009 omfattade bildarkivet 82 152 högupplösta inskannade bilder. Mot- 
svarande siffror vid föregående årsskifte var 75 075 bilder. SFF har mottagit en mängd 
donationer av bildsamlingar som tillförts bildarkivet, bl.a. Freddy Stenboms och John Berg- 
grens samlingar samt fått låna ett stort antal bilder för inskanning. För närvarande finns 
uppskattningsvis ca 35 000 bilder som ännu ej är inskannade. Tore Eriksson, Jönköping, har 
under året arbetat med identifiering av ett stort antal foton och bildregistret har därför kunnat 
uppdateras fortlöpande. Christer Malm har ansvarat för den praktiska arkiveringen av bilder 
vid kansliet i Stockholm. 
 
Bildarkivet har under året flitigt använts i Svensk Flyghistorisk Tidskrift samt, med ett 20-tal 
foton, för den i december utgivna Flyghistoriska Revy som behandlade System 37 Viggen. 
Dessutom har arkivet utnyttjats för diverse externa böcker och svenska och utländska 
tidskrifter. Enskilda medlemmar har genom besök på arkivet i Stockholm eller via hemsidan 
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kunnat få tillgång till digitalt högupplösta bilder för artiklar eller forskning.  

Ansvarig för SFF:s bildarkiv är Sven-Erik Jönsson. 
 
Klipparkiv 
Lars Henriksson har fortsatt arbetat med inskanning av föreningens tidningsklipp. 
 
Marknadsföring 

Hemsidan 
Föreningens hemsida har haft ca 250 000 besök under året. Sidan har under hösten gjorts om 
med ny programvara och fått en modernare utformning. Förändringen innebär bl.a. att vi nu 
har gått ifrån Frames och den, som via en direktlänk hamnar på någon undersida till vår hem- 
sida, får upp full meny och kan navigera vidare på sidan. 

Vid årsskiftet fanns 705 användare registrerade till SFF:s forum. Forumet har varit mycket 
välbesökt med nästan 5 000 skrivna inlägg med frågor och svar.  

195 personer har under året ansökt om medlemskap i SFF via hemsidan. 

Föreningens bildarkiv har sedan 2003 varit tillgängligt via hemsidan. Vid årets slut hade  
2 126 medlemmar erhållit lösenord för att få tillgång till bildarkivet, jämfört med 1 813 den 
31 december 2008. I det digitala bildarkivet, som behöriga kan nå via hemsidan, fanns vid 
årsskiftet ca 73 700 bilder tillgängliga i lågupplöst form, motsvarande siffra den 31 december 
2008 var ca 65 500. Tobias Åman, Södertälje, gör det praktiska arbetet med uppdatering av 
fotoarkivet på vår hemsida samt underhåller sökmotorn. 

  

Sven-Erik Jönsson har varit webbmaster och ansvarat för hemsidan 
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Vandringspriser 

Vid EAA:s årliga Fly In, i år på Kungsängens flygplats i Norrköping, utsågs Piper L4 Cub 
SE-BFD, ägd av Mats Johansson m.fl., till årets vinnare av SFF:s vandringspris 
Barkarbypriset för bäst vidmakthållna originalflygplan.  
 

 
Barkarbyprisvinnaren SE-BFD vid hemmabasen Lindholmen sommaren 2008. Foto:Henrik Tisell 
 
Statuterna för SFF:s vandringspris vid modellbyggartävlingar har gjorts om under året. 
Priserna utdelas nu vid tre tävlingar i Stockholm, Göteborg respektive Malmö. 
Regionavdelningarna på respektiver ort ansvarar för priserna. 
Mer information om ändringarna i prisernas stadgar finns på föreningens hemsida. 
 
SFF:s vandringspris vid IPMS Open i Stockholm delades ut för elfte gången. Årets inteckning 
gick till Mathias Anderson för hans bygge av en S 31 Spitfire 31017 i skala 1/48. 
 
SFF:s vandringspris vid IPMS Göteborgs tävling ”Modell Göteborg” gick till Niklas Knutzén 
för hans bygge av J 35J 35541 F10-43 i skala 1/72. 

SFF:s vandringspris vid C4 open i Malmö gick till Niklas Karlén för hans bygge av J 35F 
Draken.  
 
Media 

Föreningen har genom kansliet hjälpt olika media med flyghistoriskt underlag och bilder, 
varvid föreningen erhållit positiva omdömen. 
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Flygplanrestaureringar 

Den s.k. Tullingegruppen renoverar museiflygplan för Flygvapenmuseums räkning med stöd 
från SFF. Renoveringsarbetena på Flygbåt 10, den s.k. Flygfisken, fortskrider.  
Thulin G och Sk 5 är klara för hopmontering på Flygvapenmuseum och kommer att bli 
hopmonterade under våren så att flygplanen kommer att  stå klara till återinvigningen av 
Flygvapenmuseum den 12 juni 2010. 
 
Regionavdelningar 
 
Regionkonferensen 
Helgen den 10-11 oktober hölls SFF:s årliga regionkonferens på vandrarhemmet Majorskan i 
Barkarby utanför Stockholm. Den arrangerades av SFF Halland i samarbete med SFF Stock- 
holm. 

SFF Hallands ordförande, Olle Jensen ledde konferensen på ett förtjänstfullt sätt. 

Konferensdeltagarna fick en utförlig genomgång av Stieg Ingvarsson om planeringen inför 
jubileumsåret ”Flyget 100 år i Sverige”. Därefter följde grupparbete med uppgiften hur man i 
regionerna på bästa sätt skall kunna delta i jubileumsåret med mesta möjliga PR för SFF. 
Resultatet presenterades på söndagen. 

Information och diskussion som i övrigt förekom rörde:  
* förtjänstmedalj inom SFF 
* utbyggnad av museet i Optand som kommer att ingå i Optand Teknikland  
* valberedningens arbete inför årsmötet 
* läget i arbetet med att få till stånd ett civilt flygmuseum. 
* redovisning av SFF:s medlemsenkät 

På lördagskvällen höll Christer Lokind ett uppskattat föredrag om den nedskjutna DC-3:an 
79001 och vad haveriutredningen kommit fram till. 
 
Vid konferensen deltog 11 av föreningens 14 regionavdelningar tillsammans med 
representanter från Västernorrlands flyghistoriska sällskap, Nyköpings Flyghistoriska 
Förening samt representanter från SFF:s styrelse. 
 
Blekinge 
Ordförande har varit Håkan Karlsson.  Regionen har ca 60 medlemmar. 
 
Verksamheten har baserats på sex träffar med. Vid en träff besöktes regionen av provflygaren 
Michael Rosenqvist från Linköping. En träff uppmärksammade Bleriots kanalflygning. I 
augusti gjordes en utflykt till Malmö Airport (Sturup) där deltagarna fick se verksamheten 
bakom kulisserna. Utflykten avslutades vid Fly-in i Eslöv. 
Träffarna har samlat ett 20-tal medlemmar vid varje tillfälle. Samlingsplatsen har varit F 17 i 
Kallinge där vi välvilligt har fått disponera en lokal. 
 
Gävleborg 
Ordförande har varit Erik Holmestig. Antalet medlemmar var 63. 
 
Åtta medlemsmöten med flygrelaterade föredrag och i medeltal ca 42 åhörare har genomförts. 
Dessutom har sju protokollförda styrelsemöten hållits.  
  
Föredragen, vilka refererats i SFT, var: 
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·  18 januari - filmsnuttar och bilder av J 29 samt kommentarer till dessa av medlemmar 
som var med då det begav sig: L. Hillström, T. Danielsson och R. Lind med 
sammanlagt ca 2000 tim på J 29.   

·  15 februari - årsmöte och därefter Rune Wahlund om P-40.  
·  22 mars - Mikael Forslund. J 30 Mosquito. 
·  19 april - Bertil Nordström, general, berättade om sin tid i flygvapnet. 
·  20 september - Stig Holmström. Provflygare på JAS 39 Gripen.  
·  18 oktober - Kurt Ivarsson. Personer och personligheter som haft lyckan att möta mig. 
·  15 november - medlemmarnas afton. Ordföranden Erik Holmestig berättade om 

Operation Chastise (Dambusters Raid) och Rune Wahlund kom med några boktips.  
·  6 december - Lars Debrén. Skogsbrandflyget i X-län.  

  
Rekryteringsaktiviteter har endast skett i samband med månadsmöten 
 
Göteborg 
Ordförande har varit Carl-Olof Emanuelsson. Styrelsen har under verksamhetsåret haft sex 
protokollförda möten.  

Mötesverksamheten: 
SFF Göteborg har under året haft åtta möten: 

·  5 februari -  årsmöte och föredrag av Jan-Olof Wetterholm om Landvetterhändelser. 
·  5 mars- föredrag av Lars-Axel Nilsson om ABA-tiden. 
·  2 april - gemensamt möte med Flygtekniska Föreningen i Göteborg på SAAB, 

Kallebäck, föredrag av Erik Prisell: ”En tillbakablick på jetmotorn, dess historia och 
utveckling.” 

·  17 maj - deltagande i samband med flottiljens dag F 7, Såtenäs. 
·  29/30 - augusti deltagande i Göteborg Aero Show på Säve 
·  22 oktober - föredrag av Jan Landin om flygning med flygplan och helikoptrar. 
·  5 november - föredrag av Sten Sandberg om Finnair. 
·  3 december - julavslutning och föredrag av Kjell Ahlberg om S 31 Spitfire Mk XIX 

varvid även flera deltagare från Grästorp Essunga Flyghistoriska Förening deltog. 
 
Deltagarantalet under föreningsträffarna har pendlat mellan 50 och 85 besökare, varav flera 
från näraliggande Hallandsregionen. Antalet medlemmar i regionen är ca 800. 

 
Övrig verksamhet 

·  SFF-G, C-O Emanuelsson, B Räftegård, C. Berg och S Larsson, har den 2 juni fortsatt 
inventeringen av Flygminnesmärken inom regionen.  

·  17 maj - deltagit vid F 7, Såtenäs ”Flottiljens dag” för medlemsvärvning och 
försäljning av SFF-litteratur. 

·  17 juli - deltagit vid Getterön, Varberg ”Wheels & Wings” för medlemsvärvning och 
försäljning av SFF-litteratur. 

·  15-16 augusti - deltagit vid Borås flygplats ”Borås Air Show 2009” för 
medlemsvärvning och försäljning av SFF-litteratur. 

·  29-30 augusti - deltagit vid Aeroseum ”Göteborg Aero Show 2009” för 
medlemsvärvning och försäljning av SFF-litteratur. 

·  5-6 september - deltagit vid IPMS Göteborg ”Modell Göteborg” för medlemsvärvning 
och försäljning av SFF-litteratur. Ordföranden överlämnade även SFF-G vandringspris 
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till Nicklas Knutzén för hans modellbygge av en modell i skala 1:72 av den gula J 35J 
Draken. 
 
Halland 
Styrelseordförande har varit Olle Jensen. Styrelsen har haft åtta protokollförda möten. Antalet 
medlemmar som betalat årsavgift till regionen är 159 st. 
 
Avdelningen har haft fem medlemsträffar med ärtmiddag på Konvaljmässen på FMTS, f.d.   
F 14, i Halmstad. Medlemsträffarna har samlat 43-55 deltagare. Föreläsare och teman vid 
medlemsträffarna har varit:  

·  Årsmötet, Bo Widfeldt om utländska nödlandare i Sverige under andra världskriget. 
·  Helikopterpiloten Jan Landin berättade med rubrik ”Pilotliv eller Estonia, sett ur en 

räddningsmans ögon”. 
·  Johan Gille berättade om sin tid vid FC, bl.a. som provflygare. 
·  Jerk Fehling berättade om flygteknisk underrättelsetjänst med inriktning på 

Sovjetunionen.   
·  Bengt Hermansson berättade om flygdramatik i Gränsland, mellan Sverige och Norge. 

 

Dessutom har regionen arrangerat en bussresa till flygdagen i Roskilde den 23 augusti. 

Samtliga regionens föredrag har inspelats på mp3, och efter viss redigering lagts över på CD-
skivor. Dessa CD finns nu för utlåning till medlemmarna. En grupp medlemmar har 
systematiskt samlat tidningsklipp, främst artiklar av lokalt intresse. Tidningsklippen samlas i 
pärm och dubbletter lämnas till arkivet i Stockholm. 
 
Regionavdelning Halland var i år ansvarig för SFF:s regionkonferens i samarbete med SFF 
Stockholm. Olle Jensen, Ingvar Johansson och Sven-Erik Jönsson deltog från Halland. 
Konferensen föregicks av ett omfattande planeringsarbete inom SFF Hallands styrelse.  
 
Jämtland Härjedalen 
Ordförande har varit Olle Göransson. 
Antalet medlemmar var vid årets slut 133, en minskning med tio stycken jämfört med 2008. 

Verksamhet 
Styrelsen har under det gångna året hållit sex protokollförda sammanträden och däremellan 
har styrelsearbetet skötts löpande. 

Nio medlemsmöten har hållits under året. Mötesverksamheten har bland annat bestått av 
föredrag av: Gunnar Ståhl som inledde året med att berätta om sin tid i Flygvapnet, Bengt 
Landervik visade film och bilder samt berättade om sin tid vid Light Aircraft Squadron i 
Kongo, Sune Johnsson visade bilder ur F 4 fotoarkiv och våren avslutades med lands- 
hövdingen Britt Bohlin som berättade om sin tid i Försvarsutskottet. Höstens möten började 
med Göte Marcusson som berättade flygprovarminnen från FC Malmslätt. Torbjörn Junhov 
presenterade sin lite udda flygvapenkarriär på novembermötet.  Året avslutades som vanligt 
med julträff och ID-tävling. Antalet deltagare vid årets möten har varierat mellan 25 och 50. 

Under året har medlemmarna lagt ner ett stort arbete på Optandmuseet där den nya 
Viggenhallen byggnadsmässigt färdigställts. Medlemmar har under ett antal arbetskvällar 
arbetat med bland annat spackling, slipning och målning av väggar och tak i delar av de nya 
lokalerna. Arbetskvällarna har också nyttjats till förberedelser för omflyttning av flygplanen. 
Dessa arbetskvällar har skett under ledning av Per Björkqvist och Torsten Nordqvist. Med 
Gunnar Ståhl som sammankallande har arbetsgrupper för utformningen av museiutställningen 
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bildats. Det utrymme i våra lokaler som tidigare fungerat som kafé/möteslokal byggs nu om 
till krigs- och vägbasutställning. En del av lokalen har dock byggts in och sparas som vår 
klubblokal. I och med denna ombyggnad flyttades våra föreningsmöten till Tekniklands nya 
gemensamhetsbyggnad Kronan. Vårt första föreningsmöte i dessa lokaler var oktobermötet.  

Bland ny materiel som tillförts museet kan nämnas framkroppen till SF 37 Viggen. Denna gör 
att vi nu kan visa samtliga varianter av viggenfamiljen som utseendemässigt skiljer sig åt. 

Jan Strömberg och Mille Järverud har under året inventerat och sorterat de tidskrifter och 
ritningar som finns i museets arkiv.  

                                                             
Kalmar 
Ordförande har varit Mats Olsson. Medlemsantalet är 74, en minskning med tio personer. 
Regionen har haft nio ordinarie möten med i snitt 21 deltagare.  
Program i stort – ämnen med föreläsare, resor eller besök. 

·  5 februari - NA P-51/J26 temakväll. Märkligt nog inleddes kvällen med animationer 
av IAF nedskjutningar under sexdagarskriget. Därefter visades en USAF 
propagandafilm där Mustangen givetvis var världens bästa jaktplan alla tider. 

·  5 mars - Gripen piloten Joakim Wengelin berättade om Red Flag övningen i Alaska. 
34 medlemmar kom till vårt årsmöte. 

·  2 april -  Jerk Fehling föreläste om rysk avionik under kalla krigets epok. 
·  7 maj - Gunnar Ståhl var hos oss och gav oss kunskaper om Viggen-systemet. 
·  30 maj -  klockan fem på morgonen åkte vi till F 1 Västerås för avnjutande av flygdag. 
·  27 augusti - Bengt Landervik kom från Östersund, nåja, Hultsfred: FN pilot in UN 

Light Aircraft Squadron. 
·  17 september -  Bo Widfelt: Nödlandare i Sverige under andra världskriget 

 
Kronoberg 
Ordförande fram till årsmötet var Crister Hansson, därefter Magnus Söderström 
Medlemsantalet är 49 personer, en ökning med 9 medlemmar 
 
Under året har 10 medlemsmöten genomförts med följande innehåll. 

·  Börje Norum, helikopterpilot, utbildad på J 34  
·  15 februari - årsmöte, Stig Kernell talar om de svenska flygpionjärerna, Cederström 

och Hamilton 
·  15 mars - Ove Dahlén, provflygare vid MFI . 
·  15 april - Per-Erik Mattsson, Lansenpilot från F 12  
·  17 maj -  Jan Magnusson, besök på Kronobergs Hed.  
·  16 -  medlemsmöte 
·  13 september - besök vid Mats Ekmans flygplantillverkning, Alvesta 
·  18 oktober - Gilbert Casselsjö, J 29-förare i Kongo   
·  15 november - Östen Nilsson, Lansenförare och flottiljpastor vid F 17  
·  13 december - julfest 

 
Regionavdelningen har deltagit med bokförsäljning och medlemsvärvning på Växjö flygdag. 
 
Norrbotten 
Ordförande har varit Anders Jonsson. 

I Norrbotten finns nu 123 medlemmar av SFF och vi har under året hållit sju sammankomster 
vilka bevistats av i genomsnitt 21 medlemmar och inbjudna. De ämnen som avhandlats på 
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träffarna har varit: 

21 januari - årsmöte. Efter årsmötet berättade K-G Andersson om F 21:s förbandsmuseum.  
18  februari - Mats Hakkarainen berättade om F 21s deltagande vid övningen Red Flag. 
18 mars - Mats Eriksson om Biltemas och dess flygverksamhet. 
25-26 april - SFF Årsmöte på F 21. Norrbottens Flyghistoriker och F 21 var värdar och 
förutom att hjälpa till med arrangemangen bidrog vi till symposiet med föredragshållare. Rolf 
Bergström talade om flygcirkusen i Luleå och Haparanda 1920-1921 och K-G Andersson 
berättade om den havererade S 26 som Pelle Lundberg i Vännäs bygger upp. 

Under mötet utdelades två utmärkelser. Pelle Lundberg erhöll Söderbergplakett nr 39 och 
Rolf Bergström erhöll SFF:s förtjänstmedalj för sin dokumentation av norrbottnisk 
flyghistoria. 

10 september - Christer Thörnlund berättade om sitt liv i flygvapnet.  
15 oktober - Antero Timofejeff talade om Sveriges radar och stridsledningsteknik. 
12 november - Fotograf Bernt Dimeus berättade 
10 december - Åke Jansson om sin flygverksamhet i Afrika. 

 
Skåne 
Ordförande har varit Sven Stridsberg.  Styrelsen består av åtta personer. 
Avdelningen har genomfört tio träffar varav åtta ägt rum på Teknik- och Sjöfartsmuseet i 
Malmö, en på Svedinos Bil- och Flygmuseum , en vid Ängelholms Flygmuseum och en i 
Stenbäck. 

Programpunkter: 
·  ”Årsmöte med film och bilder över flygåret 2009,  
·  "Gripen-försäljning” med Carl Herbertsson,  
·  ”Skriva flygböcker” med Lars-Inge Grundberg 
·  ”En flygteknikers vardag med Gripen”med Emil Lindberg, 
·  ”Blériot-flygning över Engelska kanalen med Mikael Carlson 
·  ”Englandsresan 2009” med Tuve Boëthius 
·  ”Att flyga Gripen” med Martin Ramsin 
·  ”Att flyga Spitfire” med Pär Cederqvist 

Vidare har SFF Skåne, i samarbete med CAB-resor, för SFF-medlemmar arrangerat en 
bussresa till England (Flying Legends och ett flertal flygmuseer) under sommaren. 

Utöver ovanstående aktiviteter har SFF Skåne deltagit vid ”C4-Open” i Malmö där vi bl.a 
delar ut ett modellbyggarpris. Vid detta tillfälle och under ”Stenbäcksdagarna” har 
regionavdelningen gjort god PR för SFF med medlemsvärvning och försäljning av SFF- 
publikationer. 

Inför varje möte/studiebesök har ett Aktuellt-blad (totalt 10 st) med information om 
kommande aktivitet, och ett referat om det föregående mötet, skickats ut till prenumeranter. 

Kjell Rasmusson-stipendiet tilldelades 2009 Mikael Carlson. 
 
Småland 
Ordförande har varit Carl-Erik Linghoff.  

Avdelningen hade 103 betalande medlemmar (liten minskning). Styrelsen med sex 
styrelseledamöter plus ordföranden hade sju styrelsemöten. Sex medlemsträffar; ett 30-tal 
deltagare i snitt vid mötena. Alla träffar utom en hölls i Villa Björkhagen vid Rosenlunds 
Camping i Jönköping. 
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·  Vid årsmötet tittade vi på gamla filmer från Jönköpings gamla flygfält på 1930-talet.  
·  Anders Saether berättade om Scandinavian Historic Flight. 
·  Göran ”Boris” Bjuremalm berättade om sitt händelserika flygarliv. 
·  Per-Erik "Pepe" Brolén berättade om bl.a. Svenska Nationella Ambulansflyget. 
·  Axel Madsen berättade om sin ballongflygning över Nordpolen 1997. 
·  Bo Carlson och Christer Ström berättade om den planerade Danska Flygskolan i 

Jönköping 1940 och Bo Dahlström berättade om sitt flygarliv. 

Vi samarbetar med föreningen Njudungs Motorveteraner 
 
Stockholm 
Ordförande har varit Bernt Olsson. Antalet medlemmar är drygt 2 000, en uppskattning 
medelst postnummerområden inom regionen.  

 
Medlemsmöten: Armémuseum, Hörsalen 4 tr, Riddargatan 13, Stockholm. Samtliga möten 
videofilmade. 

·  Antero Timofejeff, Stridsledning, luftbevakning. 110 besökare  
·  Tommy Clementzlor, Från flygande fästning till flygplan Felix. 90 besökare             
·  Regionens årsmöte, Gunnar Åkerberg bildvisning. 70 besökare  
·  Mats Johansson, Från ritbord till provflygning, RC-modeller. 70 besökare 
·  Traditionellt julmöte, hemlig gäst Jan-Åke Andersson, helikoptermekaniker. 80 

besökare 
  

Övriga aktiviteter: mässor, flygdagar, utflykter, medarrangör 
   . 

·  4-5  april - IPMS Open, Solna   SFF-info, medlemsvärvning, prisutdelning  
·  17 maj - rundvandring f.d. F 18 Tullinge 
·  30-31 maj - flygdagar Västerås, SFF-info, medlemsvärvning, försäljning. 
·  3 juni - rundvandring berghangar f.d. F 18 Tullinge 
·  7 juni - Skå Fly In, SFF-info, medlemsvärvning 
·  25-26 sept - Hobbymässan, Frihamnen Stockholm, SFF-info, medlemsvärvning,             

försäljning 
·  9 okt - Karlbergs slott, Finlands flygvapen före och efter F 19, inbjudan till SFF från 

Svenska Finlandsfrivilligas Minnesförening 
·  10-11 okt - SFF Regionkonferens  Barkarby, medarrangör. 
·  11 okt - rundvandring f.d. F 8 Barkarby  
·  28 nov – Hjulmarknad, Frihamnen Stockholm, SFF-info, medlemsvärvning, försäljning. 

 
Regionen har under året haft fyra protokollförda styrelsemöten samt fem arbetsmöten varav två 
på nyöppnade Jumbo Hostel Arlanda där en särskild webbprojektgrupp startade regionens egen 
hemsida www.sffsto.se som komplement till SFF hemsida samt ett arbetsmöte om Flyget i 
Sverige 100 år. 
 
Regionen har även medverkat till avtal om medlemsrabatt på Jumbo Hostel. 
 
Ur regionavdelningens Hunterfond har under året bidrag tilldelats F 18 Kamratförening för  
bokprojekt  F 18. 
 
Samarbete med lokala föreningar: 
Flygande Veteraner, Flygarsällskapet, Flygtekniska Föreningen, Arlanda Flygmuseums 
Vänner, Vallentuna Aviatörförening, Nyköpings Flyghistoriska Förening, SFF Mälardalen 
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Kamratföreningarna vid: F 1, F 2, F 8, F 11, F 16 och F 18. Museum vid F 16 och F 11. 
 
Värmland 
Ordförande har varit Sten Wahlström. Styrelsen har bestått av sex ledamöter. Antalet 
medlemmar var vid årets slut 151 st. 

Mötesverksamheten 
Regionen har haft sex sammankomster med genomsnittligt 27 deltagare per möte. 

·  10 februari - årsmöte. Efter förhandlingar och den traditionella middagen berättade 
 Sune Larsson, Göteborg, om sitt intresse för flyghistorien.  
·  20 april - sammankomst med besök av författaren Berndt Andersson som berättade om 

sina romaner med nedslag i den hemliga världen för 60 år sedan. 
·  30 augusti - utflykt till Karlskoga och i samarbete med regionavdelning Örebro besök 

hos Dan Borgström på Karlskoga flygplats där han visade sitt imponerande 
restaureringsarbete med ett flertal äldre flygplan.  

·  21 september - medlemsafton, som vanligt innebärande både flyghistoria och historier, 
då medlemmarna berättade och visade bilder från flygdagar, flyghistoriska resor och 
annat flygtrevligt.   

·  3 oktober - utflykt till Västvärmland för en guidad visning av befästningar från 
beredskapsåren.  

·  28 november - sammanträde på flygplatsen med besök av Göran Jacobsson, som 
    berättade om sin forskning kring fältflygare fram till sin alldeles nya bok i ämnet.    

Samarbete med lokala föreningar 
Samarbete sker med Segelflygklubben som tillhandahåller möteslokal för regionavdelningen. 
 
Örebro 
Ordförande har varit Bert Lindquist. 
Styrelsen har under året haft sju möten. Medlemsantalet vid årets slut var 135 st.  

Mötesverksamheten 

·  12 februari - årsmöte.  
·  12 mar - Jerk Fehling berättade om flygunderrättelsetjänsten 
·  19 april - Richard Areshoug berättade om tyska flyg- och vapenprojekt under andra 

världskrigets slutskede.  
·  7 maj - studiebesök Täby Air Maintenance 
·  30 augusti - besök hos Dan Borgströms hangar i Karlskoga. 
·  15 oktober - Rolf Broberg höll ett mycket uppskattat föredrag om Arne Tengler och 

Gustavsvik. 
·  12 november - Stellan ”Skräcken” Olsson berättade om J 35 Drakens introduktion på 

förband. 
·  29 november - julmöte, Gunnar Åkerberg visade bilder från flygdagar och museer 

runtom i världen. Lars Tolkstam vann Ahremarkstavlan föreställande en J 21R. 
 
Övrigt 
Föreningen förfogar över ett bokarkiv för utlåning till medlemmarna i anslutning till mötes- 
lokalen på Sidvallsgatan. 

Mötena har främst hållits i Ronnie Petersson museet på Storgatan 19, det har varit bra, men vi 
kan tyvärr inte fortsätta där pga. nedläggning av museet.   
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Ordföranden och sekreteraren deltog som regionrepresentanter vid regionkonferensen på 
Barkarby i oktober månad. 
Arne Svensson och Sven-Olov Lindén har bidragit till föreningens klipparkiv. 
. 
Mälardalen 
Ordförande har varit Rune Domås. 

Mötesverksamheten: 
·  21 januari - årsmöte, kåseri av Jan Karlsson om att flyga i Westerisen med helikopter. 
·  29 maj - styrelse- och medlemsmöte i samband med VF: årliga Roll Out med 

flyguppvisningar 
·  22 augusti - styrelsemöte om bl.a. resa under hösten samt ekonomifrågor. 
·  14/17 oktober - resa till Berlin ”friresa” där man träffades på ett hotell i Berlin för att 

genomföra ett koncentrerat program under 3 dagar men kunde resa till och från Berlin 
på egen hand och med egen tidplan. 

·  21 november öppet styrelse- och avstämningsmöte angående SFF och flyget 100 år. 

Medlemmar 
Ca 20 medlemmar i genomsnitt har deltagit i olika sammankomster. Styrelsen avser att satsa 
ytterligare medel på att även brevledes nå ut till de ca 350 medlemmar som finns inom vårt 
influensområde. Hemsidan som sponsras av VFM har ett ökande antal besökare. 
 
Publikationer 

Svensk Flyghistorisk Tidskrift, SFT, utkom med planerade sex nummer under året.  
Tillströmningen av bidrag har varit god och de flesta ämnesområden är representerade. 
Redaktionens målsättning att öka det civila inslaget så att balans nås mellan militärt och civilt 
flyg har rönt framgång. Redaktör har varit Sven Stridsberg. I redaktionsrådet ingår Bertil 
Malmström, Kenneth Malmström, Lennart Andersson, Ulf Edlund och Fredric Lagerqvist. 

Årets Flyghistorisk Revy hade titeln System 37 Viggen. 
 
Medlemsservice 

Försäljning till medlemmarna av flyghistorisk litteratur och liknande produkter, såväl från 
SFF:s egen produktion som från andra leverantörer, var under året 169 079 kr. Medlems- 
service har med hjälp av regionernas medlemmar under året deltagit med information och 
medlemsvärvning vid flygdagar och liknande evenemang. Möjligheten att billigt och bekvämt 
kunna beställa flyghistoriskt material via SFF Medlemsservice är uppskattad av våra 
medlemmar och sker på självkostnadsbasis.  
 
Utmärkelser 

Styrelsen beslutade att vid årsmötet 2009 utdela Söderbergplakett nr 39 till Pelle Lundberg. 
SFF Förtjänstmedalj har tilldelats Rolf Bergström och Lars Sundin.  
 
Ekonomi 
(Siffror inom parentes avser år 2008). 
 
Av årsredovisningens resultaträkning framgår att årets resultat är 114 986 kronor (21 394). 
 
SFF:s bokförda egna kapital och fonder för flyghistorisk verksamhet uppgick 2009-12-31 till 
747 218 kronor (691 655). . 
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Medlemsavgifter för 2010, betalda under senare delen av 2009, 1 629 600 kronor, har 
upptagits som skuld i bokslutet. Antalet medlemsavgifter för 2010, betalda under 2009, var  
4 656 vilket är 209 fler än vid årsskiftet 08/09. Antalet betalande medlemmar 2009-12-31 var 
5 949, 2 färre än 2008-12-31. 
 
Likviditeten uppgick vid årsskiftet till 2 495 012 kronor. Av likviditeten utgjordes på 
balansdagen 860 081 kronor av långsiktigt sparande i värdepappersfond. Tillgången har tagits 
upp till samma värde som i tidigare bokslut, 558 212. Bokfört värde i bokslutet är därför  
301 869 lägre än börsvärdet. Ursprungligt investerat kapital var c:a 450 000 kronor. 
Placeringen är långsiktig och har över tid visat sig klara marknadens fluktuationer relativt väl. 
Under året erhållen utdelning, 33 362 kr, har lagts till fondkapitalet men inte påverkat 
årsresultatet eller placeringens värde i balansräkningen. 
 
SFF:s fondavsättningar för flyghistorisk verksamhet, Nils Söderbergs fond, Fenixfonden 
(Karl-Eskil Sahlmans) fond samt Lars Gibsons fond hade 2009-12-31 en sammanlagd 
behållning uppgående till 322 713 (334 037) kronor. Under året har bidrag till flyghistoriska 
ändamål utbetalats med 67 324 (83 015) kronor, varav ur Söderbergsfonden 52 324 och ur 
Lars Gibsons fond 15 000 kronor. Fonderna har som gåvor tillförts 6 000 kronor. 
Söderbergsfonden har under året tillförts 50 000 kronor från SFF:s balanserade vinstmedel.  
 
Mer detaljerad information om SFF:s ekonomi finns tillgänglig i årsredovisningen för 2009. 
som utgör del av verksamhetsberättelsen. 

Beviljade medel under 2009 
 
F 18 Kamratförening har beviljats 10 000 ur Nils Söderbergs fond för uppsättandet av en  
J 35B på pelare inom F 18 gamla flottiljområde. 
 
Stefan Löfgren och Claes Martinsson har beviljats 15 000 kr ur Lars Gibsons fond för 
framställning av en bok om verksamheten på Bunge flygfält under 70 år. 
 
F 21 Kamratförening har beviljats 15 000 kr ur Nils Söderbergs fond för renovering av en  
S 26 Mustang. 
 
Ållebergs segelflygsmuseum har beviljats 5 000 kr ur Lars Gibsons fond för arrangemang vid 
sitt 25-årsjubileum. 
 
Göran Jakobsson har beviljats 10 000 kr ur Lars Gibsons fond för tryckning av en bok om 
fältflygarnas historia. 
 
Aeroseum har beviljats 15 000 kr ur Fenixfonden för transportkostnader vid hämtning av en 
Saab Safir, Gösta Fraenkels Mooth samt anordnandet av en utställning om kikhosteflygningar. 
 
Summan av beviljade medel ur SFF:s fonder under år 2009 uppgår till 70 000 kr. 
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Svensk Flyghistorisk Förening
Box 10267
10055 STOCKHOLM
Org.nr. 802015-5688

ÅRSREDOVISNING 2009

RESULTATRÄKNING 2008 2009

Rörelseintäkter och lagerförändring
Bruttoomsättning 2 164 289    2 367 131    Not 1
Summa intäkter 2 164 289   2 367 131   

Rörelsens kostnader

Råvaror, förnödenheter mm 869 938 -      752 503 -      
Förändring av varulager 42 448 -        159 326 -      Not 2
Bruttovinst 1 251 903   1 455 302   

Övriga externa kostnader 732 810 -      868 505 -      
Personalkostnader 515 122 -      467 476 -      
Summa rörelsekostnader inklusive råvaror 2 160 318 -  2 247 810 -  

Rörelseresultat före avskrivningar 3 971          119 321      

Avskrivning inventarier 14 110 -        12 890 -        Not 3

Rörelseresultat efter avskrivningar 10 139 -       106 431      

Resultat från finansiella investeringar
Ränteintäkter 31 535         3 149          
Räntekostnader och liknande resultatposter 2 -                50 -              
Extraordinär intäkt 5 456          
Summa resultat från finansiella investeringar 31 533        8 555          

Resultat efter finansiella intäkter och kostnader 21 394        114 986      

Resultat före bokslutsdispositioner 21 394        114 986      

Årets resultat 21 394        114 986      
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Svensk Flyghistorisk Förening     

Box 10267        

10055 STOCKHOLM      

Org.nr. 802015-5688      
         

Årsredovisning 2009      
         

BALANSRÄKNING    2008-12-31 2009-12-31  

         
Tillgångar        
         
Anläggningstillgångar Inventarier          20 744           15 344    Not 3 
         
Omsättningstillgångar       
Varulager           408 199          248 873    Not 4 
Förutbetald hyra            25 860           33 206     
Fordringar            122 113           77 231    Not 5 
Kassa och bank        1 669 178       1 634 931     
Robur Mix-Indexfond           558 212          558 212    Not 6 
Summa omsättningstillgångar      2 783 562       2 552 452     
Summa tillgångar        2 804 306       2 567 796     
         
Eget kapital, fonder och skulder      
         
Balanserat resultat           338 124          309 518    Not 7 
Årets resultat            21 394          114 986     
            359 518          424 504     
         
Fonder och projekt:       
Nils Söderbergs fond            47 232           49 308    Not 7 
Fenixfonden           110 095          111 045    Not 7 
Lars Gibsons fond           176 710          162 360    Not 7 
Summa fonder           334 037          322 713     
Projekt         
Projekt Sk 5     -        2 690      
Projekt Thulin G              2 765      
Projekt Flygfisken     -        1 975      
Summa projekt     -        1 900      
         
Summa eget kapital, fonder och projekt        691 655          747 217     
         
Kortfristiga skulder        
Förskott medlemsavgifter       1 556 450       1 629 600     
Leverantörsskulder           367 788      
Interimsskulder            61 736           78 469     
Källskatt och sociala avgifter          126 677          112 510     
Summa kortfristiga skulder       2 112 651       1 820 579     
         
Summa eget kapital, fonder och skulder     2 804 306       2 567 796     
         
Ställda panter: Inga        
Ansvarsförbindelser: Inga       
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SVENSK FLYGHISTORISK FÖRENING
Noter till årsredovisningen 2009-12-31

Värderingsprinciper mm
Tillgångar har angivits till anskaffningsvärden om inget annat anges.
Avskrivningar av inventarier har gjorts med 20 % per år.

Resultaträkningen
Not 1
Medlemsavgifter 2 082 150      
Medlemsservice 169 079         
Övriga rörelseintäkter 115 902         
Summa 2 367 131      

Not 2
Det redovisade lagervärdet utgörs helt av inköpta böcker och föreningsartiklar.
Böcker och tidskrifter av egen produktion har upptagits till 0-värde.

Balansräkningen
Not 3
Anskaffningsvärde rest. Inventarier 31 559           
Ackumulerade avskrivningar tidigare år 3 325 -            
Årets avskrivning 12 890 -          
Återstående bokfört värde på inventarier 15 344           

Not 4
Varulagersammandrag
Inköpta böcker 132 636         
SFF reklam- och profilmtrl 60 481           
Övriga inköpta varor 55 756           
Summa 248 873         

Not 5
Kundfordringar Medlemsservice 37 993           
Övriga fordringar 26 800           
Avräkning Medlemsservice 12 438           
Summa 77 231           

Not 6
Robur Mix-Indexfond 558 212         
Marknadsvärdet för fonden på bokslutsdagen var 860 081.
Under året har banken lagt erhållen utdelning 33 362
till fondkapitalet utan att bokfört värde därför ändrats.
Summa 558 212         

Not 7
Eget kapital och fonder
Under året ha 50 000 kronor överförts från eget kapital (balanserade vinstmedel) till Söderbergsfonden.
Fonder Söderberg Fenix Gibson
Behållningar 2009-01-01 47 232   110 095   176 710         334 037                                 
Tillförda medel under 2009 54 400   950         650                56 000                                   
Utbetalda bidrag under 2009 52 324 -  15 000 -          67 324 -                                  
Behållningar 2009 12 31 49 308   111 045   162 360         322 713                                 
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Slutord 
 
Jag har nu varit ordförande i Svensk Flyghistorisk Förening i sju år och jag är glad och 
tacksam över det förtroende som visats mig under den här tiden. Jag tillträdde under ett 
jubileumsår, 2003 var det ju 100 år sedan bröderna Wrights första flygningar, och det känns 
helt rätt att avgå nu när det är dags att fira ”Svenskt flyg 100 år”.  
 
Årets ekonomiska resultat är tillfredsställande och har gjort det möjligt för oss att göra 
tillräckliga avsättningar till våra fonder för flyghistoriska ändamål. Det är glädjande att vi har 
möjlighet att lämna bidrag till projekt av olika slag och att vi under jubileumsåret 2010 har 
möjlighet att verkligen satsa lite extra. Med den ökade exponering som SFF kommer att få 
under 2010 bör det också var möjligt att få ytterligare många medlemmar. Fler medlemmar 
betyder ännu bättre ekonomi och också att vi kan lämna bidrag till ytterligare flyghistoriska 
projekt men framförallt, att kunskap om flyg och flyghistoria sprids. 
 
Jag är väl medveten om att våra publikationer för många medlemmar är detsamma som SFF 
varför det är mycket viktigt att de fortsätter att hålla högsta klass. Alla sex utgåvorna av 
Svensk Flyghistorisk Tidskrift och årets Flyghistoriska Revy, System 37 Viggen, blev också 
mycket väl mottagna. Den under året moderniserade hemsidan, med ett ökande antal 
besökare, är ett utomordentligt informations- och marknadsföringsverktyg. 
 
Arkivet, som ständigt får nytillskott, tillsammans med det stadigt växande bildarkivet gör att 
föreningen blir mer och mer intressant för forskare och andra intressenter. 
 
Årsmötet 2009 hölls den 25 och 26 april på F 21 i Luleå. Som vanligt hade arrangörerna lagt 
ner ett stort arbete och resultatet blev också mycket gott. Vi får vara tacksamma över att det 
hittills varit möjligt för oss att ordna årsmötena i flottiljmiljö. Årets regionkonferens 
arrangerades mycket förtjänstfullt den 11 och 12 oktober av SFF Halland med god hjälp av de 
rutinerade herrarna från Stockholmsregionen.  
 
Föreningen har under året som vanligt haft ett gott samarbete med Försvarsmakten, Försvarets 
materielverk, Statens försvarshistoriska museer inkl Flygvapenmuseum, Föreningen Armé-, 
Marin- och Flygfilm, Arlanda Flygmuseums Vänner och hyresvärden Vasakronan. 
  
Slutligen vill jag rikta mig till alla som lagt ner ett så stort arbete på att föra SFF framåt under 
de här åren. Jag vänder mig självfallet till alla inom och utom styrelsen som utan ersättning 
gjort så mycket men speciellt till våra funktionärer: Lennart Berns, Inger Borg, Kenneth 
Göransson och sist men inte minst till Sven Stridsberg. Det är ni som står för kontinuiteten 
inom föreningen och det gör ni på ett mycket professionellt sätt. Tack skall ni ha.  
 
Ulf Edlund     
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Linköping den 20 mars 2010. 
 
 
 
Carl-Olof Emanuelsson  Ulf Edlund  Erik Hallström 
 
 
 
John Hübbert  Stieg Ingvarsson Sven-Erik Jönsson 
 
 
 
 
Göran Landström Henrik Tisell  Göran Tode  
 
 


